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A Vatikán lapja szerint Fuller kormányzó 
nem a Jog és igazság nevében ítélt

Róma, augusztus 26. 
Sacco hetven éves atyjának, aki 

Tone Maggiore északolaszországi 
falucskában élt, loggiái újságírók 
hozták tudomására fia kivégzésé­
nek szomorú hírét. Az újságírók 
először nem merték a szomorú 
hirt az öreg emberrel közölni és a 
család többi tagját vonták félre, 
hogy súgva közöljék velük a ki­
végzés megtörténtét. Az öreg Sacco 
azonban mindjárt kitalálta, miről 
van szó és kétségbeesetten kiál­
tott fel.

A gyávák! Hál mégis meg­
gyilkolták az én Nikola fiamat!

Alig tudták megnyugtatni a két­
ségbeesett apát, aki percekig maga 
elé meredve mormolta:
— A fiam ártatlan, úgy éljek én!

Sacco bátyja elmondta, hogy 
öccse még utolsó levelében is ár­
tatlanságát hangoztatta s közölte, 
hogy

me gtámad hatat lan alibi bizo­
nyítékai vannak és igy bizto­

san számit kegyelemre.

Gasparri bibcros-államtitkár teg­
nap válaszolt a család utolsó táv­

iratára, amellyel Sacco atyja Is­
mételten intervencióra kérte a pá­
pát. Gasparri távirata azt mondja, 
hogy

n pápa a földi hatóságoknál 
mindent megtett, most már 
nem tehet mast, mint azt.
hogy imádkozik Istenhez a ki­

végzettek lelkiüdvösségéért.
Torre Maggioreban egyébként a 

kivégzés hire rendkívül mély be­
nyomást teli, a lakosság azonban 
tartózkodik minden tüntetéstől.

Róma, augusztus 26 
Az Osservatore Romano, a Va­

tikán hivatalos lapja, a követke­
zőképpen Ir Sacco és Vanzetti ki­
végzéséről:

Az Ítélet meghozatalától a ki­
végzésig eltelt hét év valószínűvé 
teszi azt a feltevést, hogy

az igazságszolgáltatás ezúttal 
tévedett.

Minden megtörtént, hogy a halál­
raítéltek kegyelmet kapjanak. 
Fuller kormányzó nem a jog és az 
igazság nevében Ítélt, hanem poli­
tikai és presztízs szempontokat 
tartott szem elölt.

Forgács Anna színésznő tragikus körül­
mények között agyrázkódásban meghalt 

egy ausztriai fürdőhelyen
Még homályosak az okai és körülményei a Debrecenben Is 

J6I Ismert színésznő tragikus halálának
Forgács Anna színésznőt, a 

Belvárosi Színház tagját, cgv kül­
földi fürdőhely közelében halálos 
szerencsétlenség érte. A tragikus 
sorsú művésznőt Debrecenben is 
jól ismerik, mert közeli rokonai 
látogatása céljából gyakran itt 
tartózkodott és ezenkívül az elmúlt 
évben a Csokonai-szinházban is 
vendégszerepelt.

Még homályosak az okai és kö­
rülményei annak a tragikus halál­
esetnek, amelynek hire csütörtö­
kön este érkezett távirat formájá­
ban Budapestre. A táviratot Feuer 
Géza, a Menetjegyiroda egyik ve­
zetője kapta és ez csupán annyit 
mondott, hogy leánya,

Forgács Anna színésznő agy­
rázkódásban meghalt M illstadt 

am Seeben.
Csak sejtések és tapogatózások 
próbálták magyarázni a váratlan 
halálesetet, de mégis érthetetlen­
nek találta mindenki a megrendítő 
hirt.

A család tagjai csak vélet­
len szerencsétlenségre gondol­

hattak.
Forgács Anna, a Belvárosi Szín­

ház tagja, két hónappal ez lőtt 
utazott cl Millstattba férjével, 
Erdélyi Pál földbirtokossal. Csak 
egy hétig maradtak együtt a Mi 11- 
statti-tó partján, mert Erdélyi 
Bélát Olaszországba szólították 
üzleti ügyei. Forgács Anna sűrűn 
irt haza leveleket és ezekből a le­
velekből senki sem olvashat, tt ki 
élettel való mcghasonlást, szomo­
rúságot. Vidáman és szincs eleven­
séggel számolt be a millstatti fiir- 
döéletről. Mindig azt irta, hogy 
jól érzi magát, egészséges.

Pedig
Millstattba való utazása előtt 
betegeskedett Forgács Anna és 
akkortájt az a hir járta, hogy 
óngyilkosságot kísérelt meg. 

F.zek az öngyilkosságról szóló hi­
rt k nem nyertek igazolást és csu­
pán az történt akkor, hogy For­
gács Anna lelki és kedélybeli dep­
resszióban esténként rendszeresen 
altatószert vett be.

Egy alkalommal nagyobb 
mennyiségű altalóport heveit 
a pohár vízbe, úgyhogy meg­
betegedett és szanatóriumba 
kellett vinni, ahol hosszabb 

ideig ápolták.

A szanatóriumból való távozása 
után utazott aztán férjével együtt 
a karintiai Millstattba.

Azok, akik jól ismerték a tragi­
kus körülmények között elhunyt 
fiatal színésznőt, úgy tudják, hogy

Forgács Annának állandó 
lelni vívódásai voltak. Olykor 
ideges voll és lelki depresz- 
szió'i okát a színpad iránt ér­
zett nagy szerelmével moti­

válta.
Egy évvel ezelőtt ment férjhez de 
a házasságkötést nem tekintette 
olvan ténynek, amely örökre el­
szakítja őt a színpadtól. Színházi 
körökben is értékelték a fiatal szí­
nésznő kvalitásait, aki rokonszen­
ves alakja volt a pesti társasági 
életnek.

A Sziniakadémiát végezte és 
mint a Sziníakadémia növendéke, 
eleinte a Nemzeti Színháznál ját­
szott kis szerepeket. Jászai Mari 
vette észre elő:|:ör Forgács A.nna 
színészi képességeit. A fiatal szí­
nésznő alig végezte cl a Szimaku- 
démiát, már főszerepet kapott a 
Kis lord-ban. Két esztendőn, át a

I Magyar Színháznak állandó mü- 
sordarabja volt a Kis lord, amely­
nek címszerepét Forgács Anna ját­
szotta. Ebben a szerepében aratta 
első sikerét és ezt követte Wede­
kind Tavasz ébredésó-nek fő női 
szerepe. Egyenes vonalban felfelé 
iveit Forgács Anna pályája és leg­
utóbb a Darázsfészek cimü vígjá­
tékban volt szép sikere.

De Forgács Anna
többet akart, nagyobb sike­
rekre vágyott és ebből a vá­
gyakozásból származtak ide­
gességei, lehangolt és kedvet­

len napjai.

A Belvárosi Színházban meg­
döbbenve értesültek halálának hí­
réről és Beöthy László azonnal 
telefonált a rokonsághoz, hogy 
részleteket tudjon meg a fiatal 
színésznő haláláról. De mindeddig 
nem érkezett még hir Millstatt- 
ból. A családnak az a szándéka, 
hogy ideiglenesen a karintiai fürdő­
helyen temetik cl Forgács Annát, 
később aztán hazahozzák Buda­
pestre és itt helyezik örök nyuga­
lomra.

Még az ősszel megkezdik a központi 
egyetemi épii et építését

Az egyetemi építő bizottság — 
mint ismeretes legutóbb Debre­
cenben ü lé. t tartott magának a 
kultuszminiszternek elnöklete alatt 
és ezen tárgyalták azt a kérdést, 
hogy a meghirdetett versenytár­
gyalás eredményeképen, kinek 
adják oda a központi egyetemi 
építkezéseket. Ezen az ülésen tár­
gyalták egyben azt is, hogy mieso- 
da módosításokat kellene az ere­
deti terven végrehajtani, mivel az 
a terv, amelyet még annak idején 
Korb Flóris készíti tt, igen nagy­
szabású, díszes és impozáns épü­
let építésére készül. Azonban a 
közbejött gazdasági bajok és a 
körülmény, hogy a kultuszminisz- 
térnek az eredeti terv megvalósí­
tására szükséges összeg nem állott 
rendelkezésre, azt idézték elő, 
hogy már régebben az eredeti terv 
megváltoztatását kellett megfonto­
lás tárgyává tenni. A legutóbb 
megtartóit építési bizottsági ülésen 
ezt a kérdést, a tervek redukálá­
sát, tárgyalás alá is vettek és a 
kultuszminiszter rámutatott arra, 
hogy

az eredeti terv végrehajtása 9 
millió aranykoronát igényelne, 
ami 130.500 millió koronát, 
vagyis 10.440.000 pengőt jelent.

A kultuszminiszter kizártnak tar­
totta, hogy a pénzügyminiszter 
ilyen nagy összeget a kultusztárca 
rendelkezésére bocsásson.

Az építtető bizottság azonban, 
amikor szavazásra került a sor, 
nagy szavazattöbbséggel úgy dön­
tött, hogy a központi egyetemi

épületet Korb Flóris eredeti tervei 
szerint kell felépíteni, mert ennek 
az épületnek impozánsnak kell 
lennie és méltónak kell lennie 
Debrecenhez és a debreceni egye­
temhez. A kultuszminiszter a bi­
zottság határozatát tudomásul vet­
te ugyan, de azonnal kijelentette, 
hogy a végleges döntés jogát fan­
fart ja magának. Ebből a kijelen­
tésből nyilvánvalóvá lett, hogy a 
miniszter mégis ragaszkodik a sa­
ját elhatározásához és az eredeti 
tervek megváltoztatásával a köz­
ponti egyetemi épületet megkiseb- 
bitett mértékben akarja megépít­
tetni, vagyis szigorúan ragasz­
kodik a saját elhatározásához és 
az eredeti tervek megváltoztatásá­
val a központi egyetemi épületet 
megkisebbitelt mértékben akarja 
megépíttetni, vagyis szigorúan ra­
gaszkodni kivan a pénzügyileg 
megadott keretekhez az ötmillió 
aranykoronához, azaz ötmillió ki- 
lencszázezcr pengőhöz és ezt a ke­
retet nem akarja átlépni, még ak­
kor sem, ha a központi egyetemi 
épület kivitelére vonatkozóan ez 
káros lenne,

A bekövetkezett események iga­
zolták ezt a feltevést. A kultusz- 
miniszter ugyanis nemrégen értesí­
tette a vállalkozó céget, Stegmül- 
ter és Katona építész céget, amely 
a versenytárgyaláson legolcsóbb­
nak mutatkozott és amely melleit 
az épitó bizottság is állást foglalt, 
hogy az építési munkálatokat a 
cégnek adja ki a kultuszminiszté­
rium. A miniszter ugyanis a mun­
kák vállalatba adására vonatko-



t ,

zóan is macának tartotta fenn a 
végleges döntés jogát. Ez alkalom­
mal értesítette a vállalkozókat a 
minisztérium arról is, hogy 

az eredeti Korb-léle terveken 
megtörténtek a változtatások 
és redukciók és ez uj változ­
tatott tervek szerint kell a 
megkisebbitett ép tkezést vég 

lehajtunk
A miniszter takarékossági szem­
pontjainak elsősorban áldozatul 
esett a kupola, amelynek, a tervek­
ből való törlése mellett már deb­
receni tartózkodása alatt is nyilat­
kozott a miniszter. De egyéb vál­
toztatások is lesznek, amelyek ter­
mészetesen mind az építkezés ol­
csóbbá tételét célozzak.

A vállalati szerződés aláírása 
után, amely most történik meg, a 
tervek szerint azonnal megkezdőd­
nek az építési munkálatok, minden i 
valósziniíség szerint még szeptem­
ber, de legkésőbb okl 5álr havá­
ban. A munkálatokkal, illetve a 
központi egyetemi épület berende­
zésével optimista számítás melleit 
is csak 1930-ban lesznek készen, 
mert még a lecsökkenteti tervek 
szerint készülő épület is hatalmas 
intézmény lesz, amelynek munká­
latai évekig eltartanak. Tudvalevő 
ugyanis, hogy íz alkalommal csak 
föld, kőmives, elhelyező és bizo­
nyos vasmunkákra Írták ki a ver­
senytárgyalást és csak ezeket a 
munkálatokat adták ki vállalatba.
A többi munkálatra vonatkozóan 
csak későbben fognak dönteni, sőt 
ezekre csak jövő esztendőben Ír­
jak ki a versenytárgyalást.

Kétségtelen azonban, hogy a 
munkaalkalmak teremtése szem­
pontjából a most kiadott munká­
latok elrendelése is nyeresége lesz 
a munkásságnak, mert mégis c-ak 
valamelyen munkához jutnak a 
tél előtt, hiszen ez évben a mun­
kaalkalmak nem születtek meg 
olyan mértékben, amint azt előre 
várni lehetett volna és amint azt 
a város tervezte, másrészt., aho­
gyan az állami építkezések 1-,ap­
ósán, amelyek esedékesek lettek 
volna, a munkásság remélte. E 
reményekből valami tehát mégis 
megvalósul. Mindenesetre azt kell 
remélnünk, hogy a kultuszminisz­
térium a további munkákat is sür­
gősen Versenytárgyalásra tűzi ki, 
mert ezek között, nagyon , sok 
olyan van, ami műhelymunka és 
nagyon sok iparos igy a tél folya­
mán is előre dolgozhatna ezek m 
a munkákon és igy úgy maga az 
iparosság, mint a munkások kere­
sethez juthatnának,
♦2» »I« «$• «t» <$• ♦$» «£♦ «$♦ «|> *J«»’«»l* »j»

Debrecenbe hoztak eoy álll-1 
tólaflos szovjetagitátornöt

A miskolci rendőrség négy nap­
pal ezelőtt elfogta Lukács Julia 
megszállt területre való nőt, aki­
ről azt az értesítést kapták, hogy 
a szovjet szolgálatában áll és mint 
futár híreket vitt Bukarest, Buda­
pest, Kolozsvár közt. Az állítóla­
gos szovjet meghízottnak az is fel­
adata lett volna, hogy magyar te­
rületen a köztisztviselők helyzetét 
tanulmányozza és beszéljen azok­
kal, akik elégedetlenek.

A miskolci rendőrség pénteken 
átadta Lukács Júliát a debreceni 
ügyészségnek. Dr. Preineszberger 
Jenő vizsgálóbíró szombaton dél­
előtt kezdi meg a gyanús nő ki­
hallgatásai, akinek a terhére sok 
bizonyítékot adott át a miskolci 
rendőrség. ______________________
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PARÓKA!
Aranyéremmé

A pénzügyminisztériumban készüli luxusadó- 
tervezettönkre fogja tenni anöi konfekció ipart 

és kereskedelmet
A selymek, vagy selyemmel készült áruk megfizet­
hetetlenek lesznek — Még a ruhabélés-selymet is 

luxusadóval drágítják meg
Budapest, augusztus 26. 

Kereskedők és iparosok köré­
ben országszerte élénk izgalmat 
okozott a pénzügyminisztériumban 
készülő uj luxusadótervezetről ki­
szivárgó hírek. A megdöbbenés 
annál erősebb, mert ha végre is 
hajtják az uj luxusadó tervez 'tét, 
akkor nemcsak a luxusipart Ítélik 
halálra, de azokat az iparágakat 
is, amelyek valóban közszükség­
leti cikkeket készítenek. Az uj 
adótervezet képtelenségei közül 
most rámutatunk arra, hogy a 
megkétszerezendő fényűzés! adó 
mit jelent például a női konfek­
ció ipar és kereskedelem számára.

Búd miniszter nem fog hinni a 
szemének, ha például a nőiruha- 
készítők társulatának memorandu­
mát kézhezkapja. Meg tudja majd 
belőle többek között, hogy

amíg egy női konfokciós 5, 
legfeljebb 7 százalékot keres 
egy selyemblúzon vagy egy 
selyemruhán, addig az állam­
kincstár a íényiizési adó ré­
vén legalább 15 százalékot 

keres rajta.
Különösen a selyemre haragud­

hattak a pénzügyminisztérium adó­
osztályában. A selyemre, a félse­
lyemre, meg a selyemcérnára is. 
Jaj volt annak a portékának, amit 
selyemmel díszítenek, vagy amibe 
akárcsak egyetlen fonalat besző­
nek.

Még a borit atttáskára is 13 
százalékos íényiizési adót vet 
ki a tervezet, ha selyem a 

bélése.
A gyapjúszövetet is nyomban 
fényűzést adó alappá változtatja 
egyetlen beleszólt selyemfonál. Jó 
volna megtudni, miért haragszik 
ilyen kegyetlenül a selyemre, a 
crep de chinere és georgettere? 
Talán nem tudja, hogy a világ 
minden asszonya, leánya selyem­
ben jár1 hogy akármilyen szélma­
lomharcot folytat is, még sem jön 
vissza a barchel rékli és a perkál 
szoknya.

— A selyem a legolcsóbb és a 
legjobb viselet — magyarázta ne­
künk a 160 oldalas fényűzés! adó­
tervezettel kezében a női konfek- 
ciós-ipar egyik vezető embere.

Mindenki selyemruhát hord. 
az uriasszony ép úgy, mint a 
szobaleánya. Csak annyi c 
különbség, hogy a tehetősebb 
nők jobb, de még mindig ol­
csó minőségű selyembe öltöz­
nek. a mnnkásnők pedig fel 
selyemből csináltatják egyet­

len selyemblúzukat
A selyem divatja ellen hiába akar 
küzdeni a pénzügyminisztérium, 
még a legdrakóibb adórendszci rcl 
is. A selyemruha különben sem 
holmi divathóbort, nem Paris dik­
tálja az asszonyoknak, hanem a 
célszerűség.

A sclysmruha oh », iartos 
és mi tagadas benne tói 
ts áll. Semmi esetre sem íeny-

TengyelÍ
FEST, MOS, TISZTIT ■ 

Csapó-utca 28 Mti

üzés lehál a selyemruha vise­
lése. Már az elgondolásban 
téved tehát a pénziigymin sz- 

terium.
Ha azoóbati a pénzügy-".i- 

niszterium keresztülviszi és meg­
valósítja a fényűzés! adótervezetet, 
akkor csakugyan sikerül száműz­
nie a selyemruhát, hogy visszatér­
hessünk a barchcthez. Két példá­
val bizonyítom ezt.

— Nézzük először a legolcsóbb 
fajtájú selyemblúzt, aminek 40 
pengő az ára. A munkásleányon 
selyemblúzához két méter selyem 
kell, aminek 16 pengő az ára. A 
két méter selyem után már a 
vámnál le kell fizetni a vámon 
kívül még 2.08 pengő fényűzés! 
adót. A kész ruha, beleszámítva a 
rezsit és az 5 százalékos hasznot, 
40 pengőbe kerül, ami után újabb 
4 pengő fényűzés! adó rovandó le.

Az állam tehát a 40 pengős 
blúz után összesen 6.08 pen­
gőt kap. vagyis még a sze­
gény munkásleány is 15 szá­
zalékos íényiizési adói fizet 
mert vasárnap selyemblúzt 

vesz fel.
Lássuk a középosztályu nő 

160 pengős solyemrirháját:
Négy méter selyem ára 64 pen­

gő, minden méter selyem után az 
aranyvám 2.30 pengő, vagyis 

egy selyemruha vámja 9.20 P 
64 pengő áru selyem

után a fényűzés! adó 9.60 P 
a készruha után a fény­

űzés! adó 16.— P
Összesen 34.80 P

Az állam tehál 22 százalék­
kal drágítja a középosztály­
hoz tartozó nők selyemruhá­

ját.
A 160 pengős selyemruha, ha be­
vezetik a lényüzési adót, közel 200 
pengőbe fog kerülni.

Egészen bizonyos, hogy akik 
ezt az adótervezetet csinálták, nem 
számoltak plajbásszal a kezükben. 
Ha pedig számoltak, akkor le 
akarták nyakazni a konfekciói 
ipart.

A pénzügyminisztériumnak 
ugyanis tudnia kell, hogy

egy női selyemruha íényiizési 
adójából már el lehet utazni 
Becsbe, sőt vissza is lehet jön­
ni onnan egy Becsben vásárolI 

selyemruhával.
Bécsben 200 schillingig fényűzés! 
adómentes a selyemruha. A se­
lyem adóköteles határa is 16 pen­
gőnél kezdődik. A pénzügyminisz­
térium tehát horribilis fényűzés! 
adóival lenyakazza a magyar kon­
fokciós ipart és az egészet áttereli 
Bécsbe.

Nagyvárad. Temesvár. Arad 
ma még Budapesten vásárol, 
de ha itt lesznek a íényiizési 
adók, egészen biztosan Bécs­

ben log vásárolni.
Ez fog történni, ha a pénzügymi­
nisztérium tovább is halálra akar­
ja üldözni a selymet.

— A selyem. . Még a hé lésse­
lyem is faj az adókitervező urak­
nak a pénzügyminisztériumban.

Eddig adómentes volt a bélésse­
lyem, ezentúl 13 százalék fényűzé­
st adót kell utána fizetni, bizonyá­
ra azért, hogy mindenre rátérit- 
hessék a lényüzési adó vizeslepe- 
döjét, amit sgyemmel bélelnek.

35 éves találkozó
E hó 23-án délután 3 órakor 

ezüsthaju, tisztes külsejű férfiak 
feltűnő sűrű egymásutánban 
mentek be a tudományok évszá­
zados bástyájának, a debreceni 
öreg kollégiumnak nagy portá­
ján. Széttépett, csonka hazánk 
élete színpadáról néhány órára 
azok tértek vissza, kik 35 évvel 
ezelőtt a ref. tanitóképezdéhől 
az akkori tanárok szív- és lélek- 
szerinti gazdag ajándékával ne­
mes népnevelői munkára elmen­
tek. Mikor a viszontlátás édes 
örömében szivüket, lelkűket 
megfürösztötték, megállapítot­
ták, hogy 18-an már elhaltak s a 
22 élő közül 11-en jelentek meg, 
többen családjaikkal együtt, 
névszerinti Zeke Dániel török­
szentmiklósi, Gere Géza tetétle- 
ni, Császi Mihály kántorjánosi, 
Szabó Antal nagykállói, Bakó 
Sándor kocsordi, Szilvási Bálint 
mezőberényi, Kiss Árpád csen­
ged ig.-tanítók, Kovács Gábor 
hajdúböszörményi tanító, Ta­
kács Ambrus nánási nyug. taní­
tó, Kovács Mihály debreceni 
ref. kántor, Jenei Dániel csen­
ged vasúti tisztviselő.

Dr. Veress István tanitóké- 
pezdei igazgatónál tisztelegtek 
az összegyűltek s a tanulótársak 
elnöke, Zeke Dániel elérzéke- 
nyülve emlékezett meg a kollé­
giumnak velük szemben gyako­
rolt szellemi és anyagi áldásai­
ról s ennek némi viszonzásául 
72 P-t adott át, mint a jelenle­
vők ajándékát, hogy annak felét 
egyik elhalt tanulótársúk tanitó- 
növendék fiának, másik felét pe­
dig egy jó magaviseletü tanitó- 
növendéknek adja át. Dr. Veress 
István kultureszmékben gazdag 
válasza s köszöneté után 5 óra­
kor a Nagytemplomba vonultak, 
hol Bagdy Dániel s.-lelkész a 
bűnbánati istentisztelet végén 
könnyekre fakasztóan emléke­
zett meg a 35 éves találkozóra 
egybegyült tanítók bizonyára 
sok csalódás tövisétől sebzett, 
de sohasem csüggedő szív és lé­
lek építő munkájáról s a gyüle­
kezettel együtt kérte reájuk Is 
ten minden áldását, hogy még 
néhány évre terjedő munkájukat 
minden baj s gond nélkül telje­
síthessék a ref. egyház s a szát- 
tépett haza javára.

Istentisztelet után a város 
kulturális fejlődéséről tanúsko­
dó középületeket tekintették 
meg, majd a nagyerdei Vigadó­
ban vacsorához ültek, mely Sza­
bó Antal társuk alkalmi versé­
nek utolsó sorai szerint igy 
folyt le:
Könnyező szemmel csendben előbb a 
Holtakért igyiink, rebegjiink imát. 
Majd zengjünk régi szép diáknótát. 
Tallózzuk össze büszkén itt hagyott 
Irigyelt régi diák örömünk.
Mely menéskor már nem kellett

nekünk.
Növekvő kedvvel igyuk a borunk, 
Ujjongva mondjuk, higyjük, érezzük: 
Harmincöt évvel ifjabbak vagyunk, 
Ej! haj! mindaddig, mig meg nem

halunk.
Kacagva menjünk újra szerteszét, 
Örömcsolnakon
Ringva nézzük az élet bus vizét.
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Egy csikó nekifutott 
egy robogó autónak
Pénteken Hajdúszoboszlóról

jöltek Debrecenbe a debreceni 
\ utóíorgalmi r. t. tisztviselői egy 
teljesen uj Pontiac gépkocsival. A 
kormánykeréknél Podrugya Imre 
sofőr ült. Az utat minden baj nél­
kül tették meg és csupán Debrecen 
közelében érte súlyos baj a ko­
csit. Szembe jött velük ugyanis 
Gombos Sándor debreceni gazdál­
kodó szekere. Az autó a szekeret 
elhagyta, mikor a szekértől elma­
radt csikó váratlanul elébe ugrott 
az autónak. Podrugya lélekjelen­
létének köszönhető, hogy az autó 
nem fordult a váratlan összeütkö­
zéstől az árokba. Ugyanis azonnal 
teljes erővel lefékezett és így bár 
a csikót halálra gázolta, ember­
életben nem esett kár.

Az autónak tönkrement a reft- 
lektora, hűtője és a hirtelen fé­
kezés és csúszás következtében a 
gép súlyosan megrongálódott. A 
csikót a gépkocsi vezetője azért 
nem vette észre, mert a csikó nem 
volt fent az országúton, hanem az 
árokban járt és csak a motorzajra 
ugrott fel az útra épen a gép elé, j 
Az Autoforgalmi r. t. kára bizto- J 
sitás utján megtérül. j
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Egy hónapi fogház 
nemzetgyalázásért

Pláner József román megszállt 
területi szatócs két hónappal ez­
előtt a mádi határban lakó roko­
nai látogatására utazott és a nyir- 
ábrányi vonaton összeveszett há­
rom halápi tejes asszonnyal, akik 
elfoglalták a helyét a tejes bádo­
gokkal. A veszekedés során az 
asszonyok állítása szerint Pláner 
József a következő kijelentést 
tette:

Semmit sem adok a magya­
rokra és országukra! — és megve­
tése jeléül kiköpött az ablakon.

A vonat Debrecenbe érkezése 
után az asszonyok jelentették a 
dolgot a rendőrnek, aki a szató­
csot bekísérte a rendőrségre. Az 
eljárás megindult ellene nemzet- 
gyalázás címén.

A debreceni törvényszék Jeney- 
lanácsa pénteken délelőtt tárgyal­
ta a szatócs ügyét. A tárgyaláson 
az asszonyok, Csarnai Gáborné, 
Vass Juliska és Szathmári Sán- 
dorné állították, hogy a sértő ki­
fejezést használta Pláner. Weisz 
Adolf és Weisz Henrik tanuk ki­
jelentették, hogy nem hallották. 
Pláner, aki a tárgyaláson ismét 1 
heves szóharcba keveredett az asz- ' 
szonyokkal, dühösen mondta:

Az asszonybeszéd olyan, mint 
a pipalüst és a köpés.

A tanúkihallgatások után a bí­
róság bűnösnek mondta ki Plá­
nért a magyar nemzet megbecsü­
lése elleni vétségben és ezért egy 
hónapi fogházra és 10 pengő pénz­
büntetésre Ítélte. A büntetést az 
előzetes fogvatartással kitöltöttnek 
vették és elrendelték azonnali 
szabadlábra helyezését. Az ítélet 
Ulen az ügyész felebbezést jclen- 
tclt be, a védő, dr. Fényes Jenő 
megnyugodott.

[árosház Éttermében
Zóna kOlönlege« ségek 
• Ext m Má clusl Sörök“ 
Woezprémy borai kimérése
Havi étkezőknek már 65
pengóórt ebéd, vacsora étlap szerint,

Félévi börtönre ítéltek egy cselédet, [ 
aki kitette csecsemőjét, mert nem tu 

dott enni adni neki
A debreceni törvényszéken Je- 

ney Sándor dr. tanácsa pénteken 
délelőtt vonta felelősségre Keresz­
tesi Irma cselédleányt, aki ellen 
az ügyészség vádat emelt gyer- 
mckkítétcl büntette címén. A vád­
irat szerint Keresztesi Irma cse­
lédleány kisleány csecsemőjét ki­
vitte a Nagyerdőre és elrejtette 
az egyetemi klinikák szomszédsá­
gában. A csecsemő sírására Bagi 
Lajos debreceni lakos lett figyel­
mes, aki az Auguszta szanatórium­
ba igyekezett. A csecsemőt elhe­
lyezték a szülészeti klinikán és a 
rendőrség pedig megindította a 
nyomozást a lelketlen anya kézre- 
keritésére.

A fiatal anya a bíróság előtt zo­
kogva tette meg beismerő vallo-
*•*•*•*•*»*«»*«►* •

mását.
— Kérem, én nagyon szeretem 

a gyermekemet — mondta, de 
nem tudtam neki enni adni, állás­
hoz a gyermek miatt nem jutottam 
és kénytelen voltam megszabadul­
ni a kicsitől. Amikor a klinikáról 
kijöttem, elvittem a leánykát és 
megkereszteltettem, aztán vissza­
mentem az erdőre és letettem egy 
bokor mellé. Biztosan számítottam 
rá, hogy megtalálják és majd csak 
felnevelik.

A bíróság a bizonyítási eljárás 
lefolytatása után bűnösnek mond­
ta ki Keresztesi Irmát és tekintet­
tel az enyhítő körülményekre, hat 
hónapi börtönre ítélte. Az ítélet­
ben az ügyész dr. Kádár István és 
az elitéit megnyugodtak.

Megrendítő vasutkatasztrófa történt 
Genf mellett

Egy fogaskerekű vonat fékje elromlott a hóviharban ás az 
elszabadult kocsik a mélységbe zuhantak

Genf, augusztus 26. 
A szörnyű vasúti katasztrófa, 

amely tegnap délután a Chamo- 
nix-ból Montervers felé vezető fo­
gaskerekű vasúton történt, az ed­
digi megállapítások szerint 

16 emberéletet követelt, 12 
asszony és férfi van a halot­
tak közöat s körülbelül 30 utas 

sebesült meg.
A szerencsétlenség oka egyrészt 

a hirtelen beállott erős havazás, 
másrészt a mozdony fékjének el­
romlása volt, aminek köveakezté- 
ben a kerék fogai nem mélyedtek 
pontosan a sínpár rovátkáiba s 
igy a mozdony kísiklott. Monten- 
versből indult a vonat délután 4 
óra 50 perckor. Néhány perccel 
ezelőtt ezen

a 2000 méter magasságú hegyi 
állomáson hatalmas hóvihar 

kerekedett
és rohanva futottak a kirándulók 
tömegesen a fogaskerekühöz, hogy 
mennél előbb visszatérhessenek 
Chamoixba. Roskadásig megtelt a 
fogaskerekű vonat két kocsija Ez 
a magyarázata annak, hogy a vo­
nat mingyárt az indulás után — 
mint a felborult és összetörött 
mozdony sebességmérője mutatta 

90 kilométer gyorsasággal ha­
ladt.

Talán ez volt az oka annak, 
hogy a fék elromlott, de mégín- 
kább a nagy hófúvás A fogaske­
rekű vonat ijesztő gyorsasággal 
rohant lefelé és az utasok nyom­
ban látták, hogy mi vár rájuk. Az 
ablakokhoz és a kocsik folyosóira 
rohantak, segélykiáltásaik a Hotel 
Montenvers teraszáig is elhatot­
tak.

A szálloda vendégei kitódultak 
és clszörnyüködve látták a me­
redek utón zuhanásszerűen ro­

hanó fogaskerekű vasutat.
A szerencsétlenség közvetlenül 

a Hotel Montenvers terasza alatt

történt. A mozdony a hozzákap­
csolt első kocsival körülbelül 15 
méter mélységbe zuhant, de a má­
sodik kocsi megmenekült. És úgy 
történt, hogy ennek a kocsinak 
konduktőrje

nagy lélekjelenléttel és teljes 
erejéből megszorította a féket, 
nyomban le is ugrott és egy 
rántással lecsatolta a kocsi 

láncát.
A második kocsi nagyzökkenés- 

set megállóit és több m nt ötven 
utas élete meg voll mentve. 

Szemtanuk beszélik, hogy mene­
külésük után

a bátor kalauz az izgalmak­
tól ájultan terült el a földön.

Az utasok emelték let és vitték 
Montenversbc, hogy magához té­
rítsék.

A mentés munkája rendkívül ne­
hezen ment, mert le kellett eresz­
kedni a 15 méter mély szaka­
dékba.

A mozdony és a kocsi lezu­
hanása olyan nagy dübörgéssel 
járt, hogy a hatalmas hóvihar 
és szélroham ellenére Cha- 

monixban is hallották.
A mozdonyvezetőt a gép alatt 
fekve találták meg. Még élt, mikor 
hozzáláttak kimentéséhez. A sze­
rencsétlen ember azt mondta a 
mentőknek, hogy vele nem érde­
mes fáradozniok. a mozdony fel­
emelése sokáig tartana, inkább 
másokon segítsenek először.

A katasztrófa áldozatai majd­
nem mind németek és angolok. 

Az éjszaka folyamán a súlyosan 
sebesültek közül még kelten meg­
haltak, úgy hogy délelőtt 11 óráig 
a halottak száma tizennyolc.

A sebesülteket részint Chamo- 
nixban, részint Montenversbe szál­
lították. A halottak névsorát ma 
fogják közzétenni. Egy némcl csa­
lád. apa, anya és felnőtt leány is a 
halottak között van.

Oláh pímaszkodás az Interpar­
lamentáris unió ülésén

Párisi jelentés szerint az inter­
parlamentáris unió mai ülésén Flo- 
rescu román delegátus válaszolt 
Lukács György magyar delegátus 
tegnapi beszédére A konferencia 
ülésén szokatlan hangon kifogá­
solta, hogy Lukács György a ma­
gyar-román agrárperek ügyét be­
levitte a konferencia tárgyalásába. 
Szerinte ez a népszövetséghez tar­
tozik és az i n l etr pa r 1 a m éti t ánijs 
konferenciát nem lehet a népszö­
vetség felé helyezni. A román­
magyar agrárperek felett érdem­
ben nem nyilatkozik. Florcscu 
kijelentette, hogy Lukács György 
beszéde összefüggésben áll a bé­
keszerződés revíziójával. Ezen pe­
dig nem lehet változtatni.

A románok erre tapsoltak, a 
cseh parlament tagjai közzül pe­
dig Szülő Géza harsányan közbe­
kiáltott: Ez vitatható. A közbe­
kiáltás nagy feltűnést keltett.

Florescu beszédének további ré­
szében kifogásolta, hogy Lukács 
György beszédében ellentét van, 
mert a román-magyar agrárperekre 
nézve a békeszerződést kívánja 
érvényesíteni, egyéb tekintetben 
pedig annak revízióját követeli. 
Nincsen olyan hatalom Florcscu 
szerint, amely a felszabadított ro­
mán E1 z á s z 1 o t h a r in g í'á kát a ma­
gyaroknak visszaadná.
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Az érdekeltek máris tiltakoznak 
a készülő luxusadó tervezet

ellen
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Budapest, augusztus 26. Az ál­
talános jellegű kereskedelmi és 
ipari érdekképviseletek közös ér­
tekezleten behatóan vitatták meg a 
luxusadó-kódex eredeti tervezetét. 
A tanácskozások eredményekép 
egyhangúan megállapodtak abban, 
hogy közös fel terjesztésben fejtik 
ki felfogásukat a tervezet főbb 
vonásairól, egyúttal pedig kifeje­
zésre juttatják, hogy a közgazda­
sági szempontból nagyjelentőségű 
adónem reformja milyen irányel­
vek szem előtt tartása mellett vol­
na célravezető. E beadvány rész­
letkérdésekkel még nem foglalko­
zik. Ezeket az érdekképviseletek 
az egyes kereskedelmi cs ipari 
ágak képviselőinek meghallgatása 
alapján kűlön-kiilön fogják felter­
jeszteni. A munka folyamatban 
van és a most elkészült közös be­
adványnak célja mindenek előtt 
beszámolni a luxusadó eddigi ha­
tásairól és rámutatni arra, hogy 
az enyhítő szellemben végrehaj­
tandó reformra feltétlenül szükség 
van. Az érdekképviseletek, bíznak 
a pénzügyminiszter azon ki jelen- 
lésében, hogy a közölt luxusadó­
kódex csupán előadói tervezet, 
amelyre vonatkozóan, a pénzügyi 
kormány még semmiféle tekintet­
ben állást nem foglalt és annak a 
reményüknek adnak kifejezést, 
hogy a végleges javaslat összhan­
got fog teremteni a gazdasági té­
nyezők és a kincstár érdekei kö­
zött. A pénzügyminiszterhez inté­
zett felterjesztést a Budapesti Ke­
reskedelmi és Iparkamara, a Ba­
ross Szövetség, a Fővárosi Ki res- 
kedők Egyesülete, a GvOSz, a Ma­
gyar Kereskedelmi Csarnok, az 
Országos Iparegyesület, az Orszá­
gos Kereskedő és Iparos Szövet­
ség, az Országos Magyar Kereske­
delmi Egyesülés Írják alá.
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Tulmioasai állapítják meg 
az Italmérési Illetékeket

Budapest, augusztus 26. az or­
szágban sok helyen panaszon me­
rültek fel, hogy az illetékes renz- 
ügyígazgatóságok az italmérési il­
letékeket túlságosan magas ősz 
szegben állapítják meg s hogy ez 
v. vendéglőseik és korcsmárosok, 
valamint a fogyasztók szempont­
jából veszteséget jelent. Úgyszin­
tén nagyon sok a panasz az iránt 
hogy igen nagy mértékben szapo 
rodnak az italmérési engedélyek. 
Most egy országos mozgalom in­
dult, hogy a vendéglősök és korcs­
márosok ipartestületeik utján a 
pénzügyminiszterhez felterjesztés­
ben forduljanak, amelyben sorol­
ják fel ez irányú panaszaikat. 
Kérni fogják egyrészt a pénzügy­
igazgatóságok utján a pénzügymi 
niszter intézkedését az italmérési 
illetékeknek 50 százalékkal való 
leszállítása iránt, másrészt pedig 
hogy a kiadott nagyszámú italmé- 
résí engedélyekre való tekintettel 
uj jogok kiadását csak igen mél­
tányos esetekben engedélyezzék
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A zsidó ifjak dalköre 
Szegeden

Szegeden a dalosversenyt a 
debreceni zsidó ifjak dalköre 
nyitotta meg pénteken este a 
művészi szépségű zsinagógában. 
Az esti istentiszteletre nagy ér­
deklődéssel töltötte meg a temp­
lomot a nagyszámú közönség, 
amelynek soraiban megjelentek 
a versenyt rendező bizottság ve­
zetősége, Szeged város előkelő­
sége. Mikor az orgona hangjai 
elhalkultak, Fischer helyettes 
rabbi lépett a szószékre. Ma­
gasztos beszédben ünnepelte a 
dalosverseny kiegyenlítő hatá­
sát, megemlékezvén Debrecen 
zsidó dalárdájáról. Mély hatás: 
keltő szavai után felhangzik 
Beethoven örökszép kórusánál : 
Isten dicsőségének hatalmas ak­
kordjai. A zsidó ifjak dalköre 
már ezzel az első éneklésével 
megnyerte a szegedi publiku­
mot, amely nagy szeretetét több­
ször kifejezésre juttatta a dal­
körrel szemben, mert ez fegyel­
mezettségével, katonás egyönte­
tűségével az elsők közé tüntette 
ki magát. A templomban a dal­
kör még két egyházi énekkel 
aratott megérdemelt sikert.

A versenyen szintén megállta 
a helyét a dalkör, mert tudvale­
vőleg a VIII. számú emlékdijat 
nyerte cl. A versenydarabot ere­
deti felfogásban és ritmusban, 
kellő felkészüléssel adta elő és 
jobb díjazást ér el, ha a kórus 
első részénél az intonálás keve­
sebb mahleurrel történik. Mégis 
biztató az egyesületre az a szép 
ezüst serleg, amelyet első ver­
senyszerepléséből hozott. A dal­
kör szegedi sikereivel a szegedi 
sajtó is élénken foglalkozott és 
mindig kiemelte a dalkör szerep­
léseit, amelynek legnagyobb 
eredményei közzé sorozható az 
a hatás, hogy Szegeden zsidó da­
lárda alakítását tervezik.

Intézeti fehér kalapok
KOnnyO vászon csIMszkalap
Márton Gyula és Fiánál
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A szegedi hitközség meleg,
vendégszerető fogadtatásban ré­
szesítette a dalkört, gondosko­
dott kényelmes szállásról, amely­
ről a versenyző dalárdák a leg­
többet panaszkodtak. A dalkör 
pedig hálájaképen testületileg

jelent meg dr. Brunner Lajos el­
nöke vezetésével a hitközségi el­
nöknél és alelnöknél. Ez utóbbi­
nak lánya, Varga Piroska volt a 
dalkör koszorús hölgye, akinek 
szombat este a dalkör szerenádot 
adott.

Vitéz Hefty Frigyes debreceni repülés­
sel akarja megjavítani a kisrepülögé- 

pek időrekordját
A magyar aviatikának eg>ik 

legismertebb és legmerészebb piló­
tája vitéz Hetty frigyes és vitéz 
Kaszala Károly, akik a debreceni 
repülőnapon bámulatra mél tó bia- 
varokat mutattak be. Emlékezetes, 
hogy a repülőnapra vitéz Hefty 
Frigyes kisgéppel érkezett meg, 
amivel már akkor olyan teljesít­
ményt végzett, ami a kisgépek ka­
tegóriájában párját .ritkítja. Teg­
napelőtt azután vitéz Kaszala Ká­
roly ,,Dongó" nevű kisrepíilőgé- 
pén, amelynek összes súlya két­
száz kiló, közel öt óra hosszáig 
veit a levegőben, amivel megjavi- 
otta a kisgépek huzamrepülési re­

kordját. Kaszala Károly „Don- 
gó“-ja rendkívül erős, szilárd gép 
amely már előbb is, de a rekord­
repüléskor különösen beigazolta, 
hogy teljesen megbízható és min­
den tekintetben használható gép.

Vitéz Kaszala Károly rekordre­
pülése után vitéz Hefty brig vés 
megjelent a Magyar Acroszövctség

bizottsága előtt és kijelentette, 
hogy a ,,Dongó"-val újabb re pül ö- 
kisérlctet akar tenni és pedig 
aként, hogy egyhuzamban hét óráig 
akar a levegőben maradni. Beje­
lentette egyben, hogy nemcsak az 
időrekordot akarja megjavítani, 
hanem e kísérletét a távolsági re­
pülés rekordjának megjavításával 
is kapcsolatba akarja hozni úgy, 
hogy a Dongó-val kétszer teszi 
meg a légi utat Budapest és Deb­
recen között.

A merész repülő e rekorjavítási 
kísérletét a legközelebbi héten 
akarja végrehajtani. A ,repülés 
iránt nStncsak a magyar aviatiká­
ban, de a külföldön is igen nagy 
az érdeklődés, mert e repülés si­
kere problémát oldana meg. 
Amennyiben a kísérletre alkalmas 
idő lesz és a kísérletet végre le­
het haj Inai, akkor néhány napon 
belül a debreceni közönség isirét 
a város felett fogja látni a bra­
vúros repülőt.

Szörnyű gyermekbetegség 
pusztít Bukarestben

A paralizEs Infantilis - ohamosan szedi áldozatait a 
gyógyszer ós járvány kórház nélküli oláh fővárosban

Bukarest, augusztus 25,
A paralysis infatil’s - a gyer- 

mekhiidés egyre sűrűbben szedi 
áldozatait Bukarest gyermekei kö­
zött. Súlyos baj, hogy

Bukarestnek nincs megfelelő 
járványkórháze, ahol a beteg 
gyermekeket izolálni lehetne

és a szülök se tesznek eleget a 
hatóság felhívásának, hogy a meg­
betegedéseket jelentsék be.

Harminckilenc halottja van 
már a rettenetes betegségnek 
és százával kínlódnak a gyer­
mekek a város minden részé­

ben.
A betegség mikrobái az orr vála­
dékában helyezkednek el s onnan 
jutnak be a szervezetbe, ahol he­
teken, sőt hónapokon keresztül 
lappanganak. A szervezet sokszor 
öt hónapig is küzd a bacillusok- 
kal és eppen ez súlyosbítja a jár­
ványt és nehezíti meg az óvintéz- 
kdéseket.

Nem lehet tudni, hogy melyik 
gyermek viseli már magában a ret­
tenetes kór csiráit és ezért kiszá­
míthatatlan a veszedelem. A gyer­
mekek, akikbe a betegség csirái 
már befészkelték magukat — no­
ha a betegségnek a külső jelei 
még nem is mutatkoznak, fertőző­
képesek és a bacillusokat tovább 
terjeszthetik anélkül, hogy ezt ész­
re lehetne venni.

Csak hetek múlva lesznek vi­
rulensek a bacillusok, de ak­
kor olyan hevesen támadják 
meg a gyermeki szervezetet, 
hogy pár nap alatt végeznek 

vele.
A gyermek rettenetes kínok közt 
elpusztul, vagy ha szervezete győ­
zedelmeskedik is a betegségen, 
örök életére nyomorék marad,

mert első végtagjai hüdöttek lesz­
nek

A hüdés megelőzése a leg- 
u’abb tapasztalatok szerint a 
gerincagy gyakori csapolása 

által előzhető meg.
A m nisztcrtanács mai ülésén 

Slojacovici bukaresti főorvos je­
lentést tett a járványról, majd a 
sajtó részére is nyilatkozott.

Eszerint eddig 143 betegségi 
esetet jelentettek be, de igen sok 
a be nem jelentett betegek száma.

A betegek 16 százaléka meg­
halt.

A járvány növekvő tendenciát mu­
tat, mert hiányosak az óvó és gyó 
gyitó eszközök. Az iskolai év 
megnyitását el keil halasztani.

Az egészségügyi miniszter táv­
iratilag gyógyszérumot rendelt 
Párisból, kérve, hogy a sürgőség­
re való tekintettel repülőgépen 
szállítsák le Bukarestbe.

A betegség már átlépte Bu­
karest határfalaít és Ilfov me­
gyének sok községében pusz­

tít.
Elhurcolták a betegséget Bazau 

városába is, ahol tegnap három 
akut megbetegedést jelentettek be, 
melyek közül egy halálos volt.
■,% **, .J. ♦** »J*

— Beiratkozás az elemi iskolákban. 
A 45.800—1927. VKM. sz. rendelet 
alapján értesítem a városi lakossá­
got, hogy a nyári iskolai szünidő 
meghosszabbítása következtében az 
iskolai pótbeirások az összes elemi 
és továbbképző (gazdasági) népisko­
lákban f. évi szeptember hó 12. és 13. 
napjain tartatnak. Debrecen, 1927 
augusztus hó 31. A városi elsőfokú 
közigazgatási hatóság.

Belratísek az Ipariskolákban
A városi nőipariskolában a be­

iratások már 26-án megkezdőd­
tek, erre az iskolára a 48.800 
1927. VKM. sz. rendelet hatálya 
nem terjed ki. Felhívom ennél­
fogva úgy az intézet régi növen­
dékeit, mint az újonnan beirat­
kozni szándékozókat, hogy aug. 
hó 31-ig annál is inkább iratkoz­
zanak be, mert a későbben je­
lentkezők csak főigazgatói enge­
déllyel vehetők fel. A nőiparis­
kolának a f. iskolai évtől kezdve 
hát úin szakosztálya lesz : fehér­
varró, gyermek- és nőiruhavarro 
és hímző szakosztálya. A himzö 
szakosztályra csak azok vehetők 
fel, akik a felsőruhavarrásból 
már végbizonyítványt nyertek. 
Az előbbi két szakosztályra 
olyanok, kiknek négy középisko­
lai végzettségük van és 14-ik 
életévüket már betöltötték, 
egészségesek s ezt orvosi bizo­
nyítvánnyal igazolják. A rendes 
növendékek mellett az iskola 
mindhárom szakra féléves tan­
folyamokat is tart. A tanfolya­
mokra felvétel nincs kötve a 
négy középiskolai végzettség­
hez, de nem is jár végbizonyít­
vánnyal, a megszerzett ismerete­
ket a tanfolyam hallgatója csak 
családja körében értékesítheti. A 
tandíj rendes növendékeknek és 
tanfolyamhallgatóknak féléven­
ként 40 pengő. Ezenkívül az 
újonnan beiratkozó rendes ta 
nuló 15 pengő beirási, minden 
rendes tanuló 5 pengő ifjúsági 
könyvtári és 4 pengő géphaszná­
lati dijat fizet a beíráskor. Jeles 
tanulók tandíjkedvezményben 
részesülnek. Beiratkozási idő na­
ponként délelőtt 9 .1 óráig az 
intézet igazgatói irodájában 
(Csapó u. 38., I. em,). Szeptem­
ber 1-én a rendes tanítás kezdő­
dik.

A fiit- és nöiparostanonc- 
iskolában

a rendes tanítás a 45.800 1921.
VKM. sz. rendelet értelmében 
csak szeptember hó 14-én, szer­
dán reggel 8 órakor kezdődik. 
Tekintettel a növendékek nagy 
számára, a beírás már szeptem­
ber 1-től lesz mindennap 9 12
óráig az intézet kezelő irodai 
helyiségében. A már eddig is is­
kolába járt növendékek Ellen­
őrző könyvükkel jelentkezzenek, 
az újak szerződésüket is hozni 
tartoznak. Az iskolai dijak 
ugyanazok, mint a múlt iskolai 
évben: fűtési és takarítási dij 
évi 6 pengő, ifj. könyvtári dij 
évi 1 pengő, Ellenőrző könyv 
ára (újaknak) 1.60 pengő. Eze­
ket a dijakat mindenki fizetni 
köteles, felmentés nincs.

Aki szeptember hó 8-ig nem 
jelentkezik, illetőleg be nem 
iratkozik, kihágást követ el s 
mint ilyen az iparhatóságnak 
bejelentetik. Felhívom ennél­
fogva a tanonctartó mestereket, 
hogy tanoncaikat a megnevezett 
időpontig a további kellemetlen­
ségek elkerülése, de meg a jó 
rend érdekében is feltétlenül be­
íratni szíveskedjenek.

A tanulókat tanszerekkel ez 
évben is az iskola (nem a taní­
tók 1) látja el, mint eddig. Ké­
rem a munkaadó mesterek ;t,

Fürdísziba tükriB
I n lekeloxett polcok gyári árben kaphatók

Sipkovits tűk irgyára
Telefon lUi
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hoev ezek áráról is jó előre
gondoskodjanak, mert az iskolá­
ban énen úgy dolgozhatik a ta- 
„onc tanszer nélkül, mint a mű­
helyben megfelelő jó szerszám 
nélkül.

Debrecen, 1927 aug. 26.
Dr. Gulyás István
iparisk. igazgató.

Á Bírót Is Ügyészek Országos 
Egyesülete szeptember 18-án 
kongresszust tart Nyíregyházán

A Biró és Ügyészek Országos 
Egyesülete szeptember 18-ikán 
Nyíregyházán tartja meg ez évi 
országos kongresszusát. Erre a 
nagygyűlésre Nyíregyházán több 
mint 300 vendéget várnak az or­
szág minden részéből. A rendező 
bizottság élén dr. Illés Andor fő­
ügyész áll, a rendezőség tagjai dr. 
Borodi Dezső kir. törvényszéki 
biró és dr. Kertész Jenő kir. 
ügyészségi titkár. A város polgár- 
mestere Kardos Istvánt és* Izay 
Gézát delegálta a bizottságba, 
amely széleskörű intézkedéseket 
tett, hogy az ország egyik legelő­
kelőbb egyesületének kongresszu­
sa minél inpozánsabb legyen.

A nyíregyházi országos közgyű­
lésen a magyar bírói és ügyészi 
társadalom legelőkelőbbjei részvé­
telére számítanak, igy bejelentette 
részvételét Juhász Andor a m. kir. 
kúria elnöke, dr. Halász főügyész, 
dr. Vargha koronaügyész, dr. Váry, 
a Munkásbiztositó Pénztár kor­
mánybiztosa. Az országos közgyű­
lésen Wolff Károly, a bírói és 
ügyészi egyesület elnöke vállalt 
vezető szerepet. A nagyszabású­
nak ígérkező közgyűlésre Debre­
cenből is igen sokan utaznak el a 
debreceni bírói és ügyészi kar 
tagjai közül.

óz ORLE szeptember 2-án 
Impozáns seregszemlét tart

Hogy keletkeznek a nemzet- 
gyalázási perek

ta, hogy ő szerinte a banktisztvi­
selő azt is kijelentette, hogy öt or­
szág közül a legutolsónak tartja 
Magyarországot. Erre azonnal 
megindították a banktisztviselő el­
len az eljárást nemzetgyaluzás cí­
mén. Kihallgatták és őrizeti',' vet­
tek. Az őrizetbe vétel ellen Vcr- 
hovszky nagyon tiltakoz.lt és 
hangoztatta, hogy ő nem mondott 
semmi olyat, ami a nemzet T sért­
hetné, csupán azt szögezte le, 
hogy más országokban nem for­
dult elő, hogy a hivatalban ne 
tudta volna kitölteni a bejelentő­
lapját cgv asztalnál. Vcrhovszkyt 
szombaton reggel a rendőrség át­
adja az ügyészségnek és ott dön­
tenek további fogvatartásának kér­
désében. Verhovszky a rendőrség­
ről már nem is mehetett haza Kál­
vin tér 4. számú házban levő la­
kására.

»<$♦ •

Borzalmas kettős gyilkossá­
got fedeztek fel Csepelen
Kuruc* György féltékenysőgl rohamában meggyilkolta 
barátnőjét 6s annak szeretőjét — A meggyilkoltakat 

egy vályogvető gödörben rejtette el
mind a ketten szörnyethaltak

Debrecenbe érkezett a napokban 
V vrlmvszhy Vilmos temesvári 
banktisztviselő itt lakó édesanyjá­
nak a látogatására. Pénteken dél­
előtt felment a rendőrségre és ott 
a tartózkodási bejelentőlapot 
akarta kitölteni. A szobában azon­
ban nem kapott tollat, hogy a la­
pot kitöltse és azt mondták neki, 
hogy menjen haza és odahaza 
töltse ki és úgy adja majd be. 
Verhovszky kérte, hogy a rendőr­
ségen írhassa meg és ne kelljen 
neki a nagv hőségben még a laká­
sára gyalogolni néhány szó leírása 
miatt. A kérése nem teljesült és a 
bosszús banktisztviselő kijelentette, 
hogy öt országban járt már, de 
még ezt nem tapasztalta, csak 
Magyarországon, hogy ne adjanak 
i lap kitöltésére tintát és tollat.

A kifejezést meghallották és 
mikor a szolga még azt is mond-

Duclttpcst. augusztus 26. A kál­
vinista papság szervezete az or­
szágos református lelkészegyesület 
ez évi rendkívüli jelentőségű ta­
nácskozásait, konferenciáit és köz­
gyűlését a fővárosban rendezi meg. 
Erre vonatkozólag felhívást Bal­
tazár Dezső püspök, konventi és 
zsinati lelkészelnök, az. ORLE ve­
zére és Csikesz Sándor, a debre­
ceni Tisza István Tudományegye­
tem theológiai karának professzo­
ra, az ORLE főtitkára bocsátott 
hi. A főtitkár már hetek óta Bu­
dapesten van és a Fasori reformá­
tus lelkészhivatalból irányítja az 
előkészítés munkáját.

A jelek szerint az ORLE-nak 
ez a felvonulás minden eddiginél 
impozánsabb, jelentőségesebb Esz. 
Az ORLE tagjai és ezek hozzá­
tartozói szept. 1-én, csütörtökön 
érkeznek Budapestre. Másnap reg­
gel fél nyolc órakor a# Kálvin téri 
templomban bibliamagyarázat után 
azonnal megkezdődik a lelkész- 
konferencia ugyancsak a Kálvin 
téri templomban.

Ugyanezen a napon délután a 
papnők ülnek össze első országos 
konferenciára. Szeptember 3-án 
folytatódik a lelkészkonferencia. 
5-én hétfőn reggel 8 órakor tar­
tandó istentisztelet után, fél kilenc 
urakor kezdődik az ORLE ünne­
pélyes közgyűlése az uj városháza 
dísztermében, ahol az elnöki meg-,, 
nyitót Baltazár Deztő mondja.

Budapest, augusztus 26. Csepe­
len Kurucz György napszámos 
meggyilkolta a vele közös háztar­
tásban élő Kiss Zsuzsánnát és an­
nak kedvesét Kankó Pált. A holt­
testeket feldarabolta és elásta, A 
gyilkos a csepeli rendőrkapitány­
ság őrizetében van, Tettét beis­
merte, amelyet féltékenységből 
követett el.

A borzalmas gyilkosságról fővá­
ré sí tudósítónk az alábbiakat je­
lenti:

Kurucz György a Wcísz Man- 
fiéd gyárban, mint napszámos volt 
alkalmazva és 10 éve élt közös 
háztartásban a nála jóval fiata­
labb Kis Zsuzsánna nevű munkás­
nővel. A napszámos pár hónappal 
ezelőtt deszkabódé lakásának cgy- 
részét albérletbe adta Ixa-.rikó 
Pál gyárimul kasnak, aki szintén a 
Wcisz Manfréd-féie gyárban dol­
gozott. Kalikó be -is költözött és 
az egyik sarokban priccsen töl­
tötte az éjszakákat. A szálas erős 
ember megtetszett Kis Zsuzsanná­
nak és bizalmas viszony fejlődött 
ki köztük. Kurucz György ezt 
csakhamar észrevette és a gyil­
kosságot megelőző napon figyel­
meztette az asszonyt, hogy sza­
kítson Karikóval.

Kurucz 18-án éjszaka, amikor a 
gyárból hazatért, együtt találta 
őket. Ekkor az ágy alól egy élesre 
fent baltát vett elő és két csapás­
sal először a férfit, majd pedig az 
asszonyt fejbeütötte, úgy hogy

Ezután a két holttestet az udvaron 
levő vályaggödövbe dobta s ho­
mokkal ledlc be.

Egy kiskőrösi asszony napok 
múlva látogatóba jött Budapestre 
és régi ismerőse Kis Zsuzsanna 
iránt érdeklődött. Kurucz azt a 
felvilágosítást adta az asszonynak, 
hogy Kiss Zsuzsanna már négy 
héttel ezelőtt me;s; öltött Kankó 
Pállal és nrnt mondotta csomag­
jaikat is magukkal vitték s való­
színűit g vidékre utaztak. A kiskő­
rösi asszony eiött gyanúsnak tűnt 
fel az az elbeszélés és jelentette 
észleleteit a csepeli rendőrségnek 
A csepeli detektívek nyomozni 
kezdtek az eltűnés ügyében, vál­
lalóra fogták Kuruczot, aki azon­
ban mindent tagadott.

Ma délután újból felkereste a 
csepeli rendőrséget a kiskőrösi 
asszony és azt mondotta, hogy 
Kuruczék lakásában tett látogatá­
sa alkalmával a szekrény tetején 
észrevette Kis Zsuzsanna ritikül- 
jét és néhány ruhadarabját, ame­
lyeket ha megszökött volna, fel­
tétlenül magával visz. Kuruczot 
erre előállították a csepeli rendőr­
ségre, ahol rövidesen bevallotta, 
hogy Kis Zsuzsánnát és Karikó 
Páll meggyilkolta.

A detektívek azután a 'holttes­
teket kiásatták Kurucz Győri y- 
gyel és azonnal értesítették a bu­
dapesti főkapitányságot, ahonnan 
bizottság szállt ki a helyszínre. A 
nyomozás folyamatban van.

NYOMTATVÁNYOK
iroti.7//„,
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= HÍREK =====
Istentiszteleti rend a refor­

mátus templomokban augusztus 
28-án, vasárnap. Nagytemplomban 
délelőtt 9 órakor prédikál Szele 
György, ágendázik dr. Révész 
Imre, délután 5 órakor Tassy Já­
nos, a Kossuth uccai templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál Baja 
Mihály, ágendázik Madar Zoltán, 
délután 5 órakor Módis László, az 
Árpádtéri templomban délelőtt 10 
órakor prédikál' Uray Sándor, 
ágendázik Magyar Bertalan, dél­
után 3 órakor Magyar Bertalan, 
az ispotály! templomban délelőtt 
10 órakor prédikál Molnár Ferenc 
ágendázik Nagy Sándor, délután 
5 órakor Nagy Sándor, a Homok­
kertben délelőtt 10 órakor prédi­
kál és úrvacsorát oszt Bagdy Dá­
niel, a Szegényházban délelőtt 10 
órakor prédikál és úrvacsorát oszt 
Halász András, a Nyilastelepen 
délelőtt 10 órakor Kardos Lajos, a 
Csapókertben d. e. 10 órakor Mó­
dis László, a Nyulasbarakban dél­
után 3 órakor úrvacsorát oszt 
Halász András, a Feketebarakban 
délután 4 órakor prédikál Halász 
András.

Az amerikai újságírók nem 
jönnek Debrecenbe. Ismeretes, 
hogy tervbe vették a most Ma­
gyarországon látogatóban levő 
amerikai újságírók, hogy Debre­
cent is meglátogatják. A város ta­
nácsa készült is a látogatásra és 
Zöld József tanácsnok kiutazott a 
Hortobágyra is, hogy az amerikai 
újságírók hortobágyi látogatását 
előkészítse. Pénteken délután táv­
irati értesítés érkezett a külügy- 

I minisztériumból! és ebben Jértes;A 
tették a polgármesteri hivatalt, 
hogy az amerikai újságírók pro­
gramjában változás állott be és igy 
a debreceni látogatásuk elmarad.

-— Egy harcias asszony seprővel 
elverte a szomszédját. A debre­
ceni ügyészségnek a bagaméri 
csendőrség átadta özv. Borbély 
Mihálynét, aki a napokban a 
szomszédját annyira elverte, hogy 
az súlyos sérüléseket szenvedett. 
Borbélyáé nyolc pengőért eladott 
egy kendőt a szomszédjának, ké­
sőbb a vásárt megbánta és köve­
telte vissza a kendőt a szomszéd 
nem adta vissza, mire az ingerlé­
keny asszony elverte a kezébe 
kerülő seprővel. Dr. Preineszbcr- 
ger Jenő vizsgálóbíró kihallgatta 
pénteken a verekedő asszonyt és 
elrendelte előzetes letartóztatását.

— Összeesett az urcán. Pénte­
ken rggel a Sas uccán összeesett 
Hamza János 62 éves debreceni 
lakos. A mentők elsősegélyben 
részesítették és kiszájllitották az 
egyetemi klinikára. Az öreg em­
bernek heves szivgörcsei voltak.

1 ❖•>❖❖❖❖ ❖❖❖❖❖ ❖❖❖❖❖❖❖
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10 (HK) méteres futás után koptatás nélkül!
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Legyen takarékos és okos, követeljen csakis 
magán az ültetvényen készült
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Baleset munkaközben. Vágó 
I-ujus 21 éves gumijavitó munkás 
a P'ac uccán lévő Orbán-féle mű­
helyben munkaközben a géppel 
összezúzta a mutató ujját. A fiatal 
munkást a mentők részesítették 
első segélyben és lakására szállí­
tották.

— Építtetők figyelmébe. A városi 
tanács felhívja mindazokat, akik kül­
területen. különösen pedig a házhely­
osztással kapcsolatban építeni szán 
dékoznak, hogy a rövidesen életbe­
lépő kültelki építési - szabályrendelet 
rendelkezéseihez már most alkalmaz­
kodjanak. A szabályrendeletnek meg 
nem felelő, dísztelen és egészségtelen 
lakásokra ugyanis a városi tanács a 
használati engedélyt nem fogja meg­
adni s igy akik e szabályrendelet el­
lenére építkeznek, annak a veszély­
nek teszik ki magukat, hogy építmé­
nyeikbe be nem költözhetnek. Deb­
recen, 1927. év július hó 25. Városi 
Tanács.

— Szerencétlenség az iparvá­
gány váltójánál. Egyed József 45 
éves munkás a guti faraktárnál 
az iparvágány váltójánál dolgozott 
és véletlenül a tolatókocsi ütköző­
je a kezefejét összíeroncsolla« 
Egyed Józsefet beszállították a 
debreceni egyetemi sebészeti kli­
nikára. A vizsgálat megindult an­
nak megállapítására, hogy a bal­
éi étén kit terhel a felelősség.

— Harmincezer látogatója volt a 
Szent István hetében a vas- és 
reklám kiállításnak. Rendkívüli érdek­
lődés mutatkozik a Szent István nap­
ján és az utána következő vasárnap 
a Budapesten megnyílt Vas-, Gép- és 
Háztartási Ipari Kiállítás, valamint 
az I. Nemzetközi Reklámkiállitás 
iránt és a megnyitás óta eltelt néhány 
nap alatt harmincezer látogatója volt 
a kiállításnak. A legjellemzőbb a ki­
állítás sikerére, hogy a vidékiek ré­
szére engedélyezett féláru vasúti je­
gyek három nap alatt teljesen el­
fogytak. Úgy a vas- és gépipar nagy­
szerű csoportjait, melyek ezen iparág 
utolsó éveinek fejlődését pompás 
csoportokban mutatja be, valamint a 
reklámkiállitás színes és mozgalmas 
csoportjait nagy érdeklődéssel szem­
lélte meg a kiállítás közönsége. A 
kiállításnak az utóbbi napokban ma­
gas látogatói voltak: József főherceg 
és Auguszta főhercegnő tekintették 
meg a kiállítást, akiket Biró Ármin 
és Pásztor József kiállítási igazgatók 
kalauzoltak. A főhercegi pár elragad­
tatását fejezte ki a látottak felett és 
különösen a reklámkiállitás irredenta 
vonatkozású ötletes objektumai kap­
ták meg őket, melynek eredménye az 
volt, hogy Auguszta főhercegnő a 
Magyar Nemzeti Szövetség sátrában 
kitett, Rothermere lordnak intézendő 
üdvözlő kötetet aláírta. A kiállítás 
szeptember hó 15-ig marad nyitva, 
igy a vidéki magyar közönségnek a 
legjobb utazási idényben lesz alkal­
ma a kiállítást megtekinteni.

— Az eszperantó nyelv a gya­
korlatban. Sokan még most is kér­
dezik használható-e az eszperantó 
nyelv, megértik-e egymást az em­
berek általa beszédben is? Fontos 
kérdés, de már rég ismert a fele­
let: „Tény, hogy az eszperantó ál­
tal minden nemzet tagja minden 
foglalkozásból és műveltségi fok­
ból írásban és szóbelileg megért­
heti egymást és pedig nem csak 
„fáradság" nélkül, de nagyobb 
könnyebbséggel, mint bármely 
„élő" nyelven." Prof. Dr. L. Cen­
tura! francia tanár. És hogy hasz­
nálják is, arra Karl J. Loy német 
tanár felel meg: „Az eszperantót 
használják hatóságok, cégek, egye­
sületek, kongresszusok, be van ve­
zetve iskolákba, nagymérvű és 
folyton növekvő irodalma és szá­
mos folyóirata van. Számos esz­

perantó szervezet van, mint nem­
zeti, nemzetközi, országos és he­
lyi. Nemzetközi szakegyletek a 
következők: akadémikusok, anti­
alkoholisták, artisták, bankhiva­
talnokok, diákok, egyetemi hall­
gatók, gyógyszerészek, gyorsirók, 
gyűjtők, hivatalnokok, irók, jogá­
szok, katolikusok, monisták, mun­
kások, nyomdászok, orvosok, pa­
cifisták, postások, rendőrök, re­
pülök, szabregondolkozók, szabad­
kőművesek szocialisták, tani,ók 
tengerészek, leozofisták, tudósok, 
újságírók, vasutasok, vegetáriusok 
és vöröskei esz! eszperantó egyle­
tei,“

A tenger és a haj hullámai.
Newyorkból Írják: A csikágói koz­
metikai főiskolán tartott előadás 
adata szerint Amerikának éven­
ként többe kerülnek a bubifrizu­
rák hullámai, mint azok a cirkáló 
és páncélos hajók, amelyek n ten­
ger hullámain vannak hivatva 
uralkodni. Amerika az elmúlt esz­
tendőben 16.850,000 dollárt adott 
ki flottája fejlesztésére, mig a bu­
bifrizura ondolálására egyedül 75 
milliót adtak ki az emerikai nők.
A tengerészet összes költségei 317 
miliő dollárt tettek ki, mig a bu­
bifrizurák összes költségei 325 
millióra tehetők.

— Visszafelé fogják számozni &r 
angol könyveket. Londonból Ír­
ják: Az angol könyvkiadók között 
mozgalom Indult meg, hogy az uj 
kiadású könyveket visszafelé szá­
mozzák. Az újítók szerint a köny­
vet olvasóközönség ugyanis nem 
arra kiváncsi, hogy hány oldal van 
még hátra a könyvből. Az angol 
könyvkiadók problémaképpen né­
hány kolportázsregényt az újfajta : 
számozással fognak közrebocsá 
tani.

— Ezentúl a ruha alatt is lesül- t 
hetsz. Newyorkból Írják: Az or­
vosok már régen propagandái fej­
tenek ki a napfürdő mellett és a 
modern fiatal lányok egészségű­
ket állítólag a rövid ruháknak 
köszönhetik, mert a sportolás alatt 
a testük nagyrésze is ki van téve 
a nap jótékony ultraviolet sugarai­
nak. Egy amerikai gyár most egy 
szövetet hoz iorgalomba, amely át­
engedi az ultraviolet sugarakat. 
Ez alatt a ruha alatt is éppen oly 
szép barnára sül le a test, mint 
hogyha fedetlenül teszik ki a nap­
sugárnak. Az uj szövet anyaga cel- 
lulozeacetát, selyemformája van, 
azonban durvább fogásu, mint a 
selyem. A ruha alatt természete­
sen nem szabad fehérneműt hor- 
ani, vagy ha igen, akkor csakis 
olyant, ami ugyanilyen fajta anyag­
ból készüli.

— Tragédia a tengeren, Stock­
holmból jelentik: A Tryggos nevű 
csavargőzös, amelyről már hosz- 
szabb idő óta nem tudtak semmit, 
augusztus 14-én a Finn-öbölben 
elsüllyedt. A hajó elsüllyedésénél 
négy férfi és két asszony a vizhe 
fulladt. A kapitány és a hajó le­
génységének többi része, továbbá 
két utas, egy stockholmi házaspár, 
mentőcsónakon menekültek. A 
mentőcsónak napokig hányódott a 
tengeren. A hosszú hányódás alatt 
a csónak két polgári utasa meg­
őrült és a tengerbe ugrott. Őket 
követte a legénység is ebben a 
áorsban. Legvégül1 a kapitány 
őrült meg, akit a még életben levő 
egyetlen matróz a viz.be dobott. 
Ezt a matrózt később egy finn mo­
toros árbocos megmentctcc és be­
szállította Kalmárba a kórházba.

— Páratlanul érdekes tartalom­
mal jelent meg a Tiszántúli Ipar 
és Kereskedelem, a Tiszántúl 
egyetlen s igen népszerű hetilap­

jának uj száma. Vezető helyen, 
közli dr. Baltazár Dezső püspök 
nagyjelentőségű nyilatkozatát a 
szoboszlói gyógyforrás kihasználá­
sáról. Bemutatja a lord Rotherme- 
I ének szánt kulacs fényképét. Be­
számol az Iposz. közgyűléséről, a 
székesfehérvári kiállításról, a Ti­
szántúl rendezendő kirakatverse­
nyekről, a budapesti vas és gép­
ipari kiállításról, közli az összes 
tiszántul köz és magánmunkákat, 
versenytárgyalás hirdetményeket, 
piaci árakat, országosvásári híre­
ket stb. Nélkülözhetetlen ez a lap 
minden iparosnak, kereskedőnek, 
vállalkozónak, üzletembernek,
pénzintézetnek stb. Előfizetési ára 
negyedévre öt pengő. Szerkesztő­
ség és kiadóhivatal: Debrecen, 
Piac ucca 81. szám. Olvassak az 
egész Tiszántul!

— Krisch Károly cserépkályha- 
1 aktára, Debrecen, Ferenc József 
ut (Piac ucca) 89. Telefon 12-18. 
Belföldi és budweiszi cserépkály­
hák nagy választékban raktáron, 
cserépkályha átrakást, tisztítást 
vállal

— Fajborok kimérése. Méltósá- 
gos Weszprémy Zoltán vámospér- 
csi nagybirtokos tájborainak ki­
mérését a Városház-étterem már 
a mai napon megkezdte.

m színház s
MOZGÓSZINHAZAK:

Szombat — Vasárnap

URÁNIA
Egy csók nem a világ
7 felvonás egy Via leányról meg egy dra­
gon yos kapitányról a régi jó Időkből. 

A fő »terepekben
Xénia Desny és Llvio Pavanelll

HARRY PIEL a főszerepben

A titokzatos club
Kalandorszenzáció 8 felvonásban.

vígszínház
BIG BOY A BALBAN :: ITT A 
VAKÁCIÓÉ, HOVA SIETSZ HAMBohózHtok

PU1TY LIA első nagy amerikai filmje
A KURTIZÁN HALÁLA

Dráma 8 felvonásban. 
Szereplők : Ben Lyon és Lois Moran

Jönnek : Az éjszaka árnyal, Ördöngös 
lovas, Fiú vagy lány és Pokol fia

„METEOR”-ban vasárnap: „Rózsa­
lovag”, világattrakció 10 felvonásban 
és „Nem akarok tengert látni”, ame­
rikai burleszk. Előadások: 3—5—7 és 
9 órakor. Jön: „Ben-Hur”. Jegyelő­
vétel állandóan.

SPORT
Nagy érdeklődés a Bocskay— 

Ferencváros mérkőzés iránt
Még sohasem tapasztalt nagy ér­

deklődés mutatkozik a vasárnap 
Debrecenben lejátszásra kerülő 
Bocskay- Ferencváros első liga­
beli bajnoki mérkőzés iránt. A 
jegyelővétel olyan nagy méreteket 
ölt, hogy a páholyjegyeket már 
mind elkapkodták és az előre vál­
tott jegyek értéke máris túlhalad­
ja az eddigi mérkőzések bruttó 
bevételeit. Pedig az igazi ostrom 
csak szombaton kezdődig a je­
gyekért, de előreláthatólag nagyon 
sokan lesznek olyanok, akik már 
nem fognak tudni jegyhez jutni.

A DVSC—DKASE mérkőzéssel
indul az amatőrbajnokság őszi for­
dulója és ez a mérkőzés is a Dió­
szegi úti pályán kerül lejátszásra a 
profimárkősés »lőtt

Klug Frigyes vezeti a Bocskay- 
Ferencváros mérkőzést. Mint buda­
pesti tudósítónk péntek éjjel tele­
fonon jelenti, a különvonatra eddig 
csak 130 kiránduló jelentkezett, 
de ennek ellenére remélhető, hogy 
a MÁV igazgatósága elindítja a 
kiilönvonatot. Ferencváros csapata 
szombaton este érkezik Debre­
cenbe Tóth István (Potya) tréner 
és Szigethy Imre kíséretében. A 
mérkőzés vezetésére a biróküldö 
bizo'tság Klug Frigyest delegálta.

Bírák értekezlete. A bírák ke­
leti alosztálya szombaton este 7 
órakor a vármegyeház szokásos 
helyiségében fontos ügyben érte­
kezletet tartanak. Az összes tagok 
megjelenése kívánatos. Az elnök­
ség.

A Bocskay szabadjegyei szom­
baton délután .5—7-ig vehetők át 
az egyesület Arany Bika épületé­
ben levő helyiségében.

Takács a Ferencvárosban, Ta­
kács a Vasas válogatott csatára 
hónapokig1 tartó alkudozás után 
leszerződött a Ferencvároshoz. A 
leggólképesebb magyar csatár 
megnyerése klasszisokkal javítja a 
ferencvárosi csatársor akcióképes­
ségét és a Hungária és Ferencvá­
ros csatársorainak összehasonlítá­
sánál föltétlenül az utóbbi javára 
billenti a mérlegel. Takács állító­
lag vasárnap már játszik is a Bocs­
kay ellen, de amennyire örülnek 
Debrecenben várható szép játéká­
nak ép annyira féltik sokan a 
Bocskay-hálót Takács félelmetes 
bombáitól. Vigasztaló azonban az 
a tudat, hogy ha a Bocskay veszít 
is, a játék nívóban sokat fog 
nyerni.
MunBnanii mimiBWMmi'MimBamaCTW

KÖZGAZDASÁG
Változatlan a gabonapiac

Határidőüzlet előfordult köté­
sei: Búza: Október 31.60, 50, 56, 
52, 62, 58, zárlat 31.56—58. Már­
cius 33.80, 76, 84, 78, zárlat 38.78, 
—80, Május 34.30, 36. Rozs: Aug. 
28.86, 80, Október 28.80, 74, 76, 
72, 78, 70, zárlat 28.70—72. Már­
cius 29.90, 82, 88, 84, zárlat 29.82 
—84.

Készáruüzlet hivatalos árjegy­
zései: Búza: tiszai 77 kg 30.80— 
31.00, 78 kg 31.10—30, 79 kg 31.40 
—60, 80 kg 31.60—80, felsőtiszai
77 kg 30.60—80, 78 kg 30.90— 
31.10, 79 kg 31.20—40, 80 kg 31.40 
—60, fejérmegyei 77 kg 30.50—70,
78 kg 30.70 -90, 79 kg 31—31.20, 
80 kg 31.20—40. — Pesvidéki rozs
28.25— 50, egyéb rozs 28.25- 50, 
egyéb rozs 28.25—50, takarmány- 
árpa 1. 25.50 - 26.00, takarmány­
árpa II. 24.5(7—25.50, felsőmagyar­
országi sörárpa 29.00—33.00, egyéb 
sörárpa 27—30.00, tengeri 24.75— 
25.00, zab I. 22.50 -23.00, zab IL
22.25— 22.50, repce 43.50—44.50. 
korpa 18.75- 19.00.

Valutaárfolyamok; Angol inni 
27.80—27.96, Belga frank 79.55 - 
79.85, Cseh Jtorona 16.89 16.97«
Dán korona 152.75—153.35, Dinár 
10.02—10.08, Dollár 568.30—570.70 
Francia frank 22.35—22.55, Hol­
landi forint 228.50—229.50, Len­
gyel zloty 63.35—64.35, Lei 3.51 — 
3.57, Lira 31.25 - 31.55, Német 
márka 135.65—136.15, Osztrák 
schilling 80.40 - 80.80, Norvég ko­
rona 148.25 148.85, Svájci frank
110.20—110.60. Svéd korona 153.15 
— 153.75.

Ferencvárosi sertésvásár. Fel­
ejtés 354, eladatott 300. Árak: 
könnyű 160—168, nehéz 168—176,
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Hicptember i éli a

PANNÓNIA GARAGE-
bnn nu-xbeulAdlk.

Debrecen, Piac ucca 4?. ::: Telefon 2-99.

AZ EREDETI PFAFF
varrógépek

A JELENKOR LEGJOBB 
GÉPEI

RÉSZLETRE IS 
KAPHATÓK

SCHENKENGEL l.-NÉL
DEBRECEN, HUNYADI U. 17

Legolcsóbban
FEST, TISZTIT 

Weisz,
Arany János-utca 9.

Gyász esetén 24 óra alatt

II

IVIen tőszekrény
minden nagyságban és kivitelben.

ALKATRÉSZEK
külön kaphatók

SCHÖN SÁNDOR
keztyO-, kötszer- ás oivosl mQszertárában Debrecen, Plac-u. 14. Csapó-u. sarok. Telefon 11-55

Varga József jóhirnevil kárpitos
szakműhelye a régi helyen ismét megnyílt!

Elvállalok a legjutányosabb árban garantált jórainöeégü anyag- 
gal átdolgozásokat és javításokat, valamint függőnyfeltevé- 
sekeb 1 ^ Raktárön tartok kész htnesereket matracokat, gar­
nitúrákat, börbutorokat, vasbutorokat és haj.itott székeket.

Varga József bútorkereskedő és kárpitosmester 
Ferenc József ut (Piac) 44, szám, az udvarban

MODERN ANTIQUÁUI l MÁT
könyv­

es PAPÍR KERESKEDÉSÉT

SZÉCHENYI U. 2.
SZÁM ALÁ, VOLT „SOMOSSY 
LÁSZLÓ“-i;ÉLE HELYISÉGBE

HELYEZTE ÁT!

Ha rheumás,
használjon iszapot a 
MARGIT-FÜRDÖBEN.

VéKla
legolcsóbb beszerzési forrása
KLEIN SÁMUEL
téglagyár, DEBRECEN

iL0«™ Deák Ferenc ucca 3, Telefon 557, telep 60,

VARRÓGÉPEK
CSILLÁROK
GRAMOFONOK

KERÉKPÁROK
ELŐLEG NÉLKÜL 
A LEGKEDVEZŐBB

RÉSZLETFIZETÉSRE

KATZ ANDOR
GÉPÁRUHÁZÁBAN

PIAC UCCA 83. SZ.
KIRÁLY U. SARO (

TELEFON. 7-78

INGYENESGÉPHtNIZÉSOKTATASl

ELADÁS
Maradékszövet,

óaliszt, poplin, vászon, delén, kar­
tont minden elfogadható áron ki­
árusítom. Kertész, Piac u. 19. 4996

Benzin
45 fillérért kapható, autók olcsón 
Motorkerékpár 5 és fél millió. Pa- 
taky, Erzsébet ucca 32. 1195

HOMOK, 
építkezésre kiválóan alkalmas, 
kapható a Közraktárban. Telelőn 
58. 965

Állandó
női énekes tambura 
Gazdag-étteremben.

zenekar a 
870

Permetezik,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyűg- 
székek legolcsóbban Nagy vasüzle. 
lében, Csapó uccai forduló. 663

Alkalmi vétel
folytán vászon 62 fillér, siffon 72 
fillér, prima férfiing P 5.—, nyak­
kendő 60 fillér. Kertész Jenő, Piac 
u. 19. 4997

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyűriik legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementérugyárában, 
Debrecen, Hatvan-u. 7. 452

Sírkövek,
fejfakövek műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők. Aranyo­
zást és betüvésést jutányos áron 
vállal Polgári Lajos, Tócóskert, 
Faiskola ucca 7/g. 3938

Tflzíla,
cement, mész, tégla termelési ár­
ban kapható Pollák Zsigmondnál, 
Debrecen. 992

ÓCSKA VASAT,
• REZET # MINDENFÉLE FÉMET #
legmagasabb árban veszek. Nagyobb té­
telért vidékre Is kiutazok és bálról Is el­

szállítok

STEINER Eöivös-u. 110. Telafon 686
Krumpli Itrölil él «árvájuk állindian kaphatók!

APRÓ HIRDETÉSEK.
% VÉTEL j

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. — 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek. Wür­
diger, Késes ucca 90. 431

Alkalmi vétel.
Batthyány uccán nagyértékü. 
nagylelkű több űzletes bérház fe­
lerésze jutányos áron megvehető. 
Kizárólagos megbízott Máté ingat­
lanirodában, Széchenyi ucca 55. 
Telefon 14—63. 4917

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyá­
ri áron részletfizetésre is kapha­
tók. Hunyadi ucca 14, 777

JÓMINÖSÉGO
csertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyes! 
«ti téglagyárából. — Eladása Si- 
atonfiy ucca l/a. II. emelet. Tele­
fon 6-10,________ 955

Hencserck,
díványok, matracok, készen kap­
hatók Glattstein kárpitos mester- 
nél, Püspöki palota. 614

Nyári kelmék
férfi és gyermekruhákra mélyen 
leszállított árban Kupfer posztós- 
nál, Kistemplombazár. 1188

Atyánk elhalálozása miatt
jó búzatermő vidéken 7 járatú 
vám- és félmagas őrlésre beren­
dezett gőzmalom összes mellék- 
épületeivel kedvező áron eladó. 
Érdeklődök forduljanak Cservény 
örökösökhöz, Abaujszántó. 1128

Cipőket
hol vásárol ? Én már az újonnan 
bevezetett cipőosztályon Csapó u. 
33—35. (Iparos tanonciskola épü­
let), Guttmann Dávid röfösnél ve­
szek, hol nagyon olcsón és szoli­
dan^ (^szolgálnak. 1219

Elköltözés
miatt különböző bútorok és ház­
tartási cikkek eladók. Schwarz, 
Füvészkert u. 5. 4952

Eladók
a Stern-kefegyár Piac ucca 22. 
szám alatti üzlethelyisége, beren­
dezési tárgyai, a gyár Böszörmé- 
nyi-ut 3—5. szám alatti telepén 
levő műhelyfelszerelések, állvá­
nyok. pénzszekrények, iraláÜvá- 
nyok, famegmunkálógépek, aszta­
los, lakatos, kefekötő szerszámok, 
erőátviteli alkatrészek, National 
Register cassa. A tárgyak megte­
kinthetők a Piac ucca 22. szám 
alatti és Böszörményi-ut 3. szám 
alatti helyiségekben. Értekezni le- 
het a Falk-kefegyárban. 4983

, Egy
előszobafal eladó. Zsák ucca 11. 

__________________________ 4982
TŰZIFA

é» izén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tízifa behozatali 
rt. Telefon 12-50. és 10 93. 955

Egy
antik komót átjavitva, berakásos, 
antik Biedermayer-garnitúra olcsón 
eladó. Bethlen u. 3. sz. 4968

Cementcserép,
legjobb minőség, jutányosán kap­
ható Békési és Löw-cégnél, Ho­
mokkert, Hungária malom mellett. 

________________ 4878
MÁRVÁNYMOZAIK, 

cementlapok, betonárok, építési 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Műkőgyárnál. 
Fürdő ucca 2. sz. 955

Telepen
eladó ház, korcsmának, fűszeres­
nek, hentesnek, gazdálkodónak 
megfelel, 30 millióért. Cim: Külső- 
vásártér 9. 4975

Deák Ferenc uccai
templomban egy férfi és női ima- 
szek eladó. Női II. emelet közép- 
karzat, első Sor. Cim: Weinberger, 
Széchenyi ucca 1. 4967

Nagy kapu,
ajtók, ablakok, kemény fagerendák 
és tégla olcsón eladó. Simonffy u. 
57._________________________ 4972

Cipő olcsóság!
Férfi és női gyermekcipők, vala­
mint angol szövetek olcsón besze­
rezhetők Arany János ucca 8., 
udvarban Weisznál. 679

1
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Nikkelezést,
ezüstbzést ás galvanizálást

szakszerűen eszközöl

Földvári
Debr. l-sfi Elektrotechnikai Gyára

Széchenyi-!!. 55. Telefon 168. 
Gyakornok felvétetik.

Gyermektelen
család jólfőző mindenes szakács­
nőt keres. Máté, Széchenyi ucca

Legszebb
kerthelyiség a városban Gazdag- 
nál, Hunyadi ucca 1. sz.______870

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár 
ban, legkedvezőbb feltételekkel 
Szántó Zsigmond, Színház-átjáró.

4ó8

Legerősebb
szappanfőző szóda 1 kg. 60 fillér, 
1 liter Shell benzin 48 fillér, 1 da­
rab óriási ,,Galambdúc szappan 
48 fillér. Festékek, olajok, ecsetek 
és háztartási cikkek legolcsóbb 
árban kaphatók a Belvárosi Fes­
tékházban, Hatvan ucca 2. 897

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók a Debreceni Műkőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 388

Singer-
kerékpárok, gumik, alkatrészei 
legolcsóbban beszerzehető Molnár 
Testvéreknél, Nagytemplomnál. — 
Telefon 727. _________680

KISEBB
füszerberendezés azonnal eladó. 
Cim a kiadóban. 4866

Eladó
a Rákóczi ucca 67. sz. ház. Egy 
modern lakrész beköltözhető, mely 
rendelőnek, irodának megfelel.

4958

55.
Izr. urinő

elsőrendű ellátásra elfogad két kö­
zépiskolás leány vagy hu tanulót, 
lelkiismeretes felügyelettel, ralR- 
né, Arany János 54.__

Házmester,
gyermektelen kerestetik Széchenyi 
ucca 33. házhoz, aki a kertészet­
hez ért. Jelentkezhetni deli 12—2 
óra között._____________________ 4 -

Keresek
a főtéren egv kisebb bolthelyisé­
get. Simon villamossági üzlet. 49

Jócsaládból
fiú tanulónak felvétetik Belgrádi­
nál, rőfösüzlet. Csapó 103. 4980

Izraelita
uricsalád 2 jóházból való középis­
kolai tanulót teflfes ellátásra fel­
vesz. Bővebbet a Turai-trahkban.

4984

Villanyszerelőtanoncok
felvételnek. Pollik Ignác, Piac u. 
44 Telefon 656. 4v35

ELVESZETT
pénztárca Kossuth ucca és Hatvan 
uccaí reáliskola között. Becsületes 
megtaláló pénzt megtarthatja, iga­
zolványokat kérem visszajuttatni. 
Wallerstein Imre, Széchenyi uc­
ca 16.  4978

Farkaskutyámat
lehetőleg a nagyállomás közelében 
fizetés ellenében elhelyezném. Ér­
tekezhetni: az Alföldi Takarék há­
zában levő trafikban.___4944

Divatos
géphimzést vállal Kovács Margit, 
Péterfia 11. Q05

VEGYES
Üzlethelyiség

raktárral kiadó, állványok eladok- 
Hatvan ucca 13. ________

Műhelynek,
lakásnak, raktárnak, esetleg ga­
rázsnak helyiségek és egy nagy 
pince azonnal kiadok. Hatvan ^ 
64. ----

FÜSZERÜZLET 
iorgdmas helyen elköltözés miatt 
azonnal átvehető. Bocskay-ter 12-

Tanár
kttzép skolai izr. nö­
vendéket teljes el­

látásra elvállal.
c i in a kiadóban.

bútorozott szoba kiadó. Bethlen

Bútorozott szoba
fiatal házaspárnak konyha haszná­
lattal kiadó. József kir. herceg^

Keretiürészen
tetszés szerinti méretű bérvágást 

zközlünk akár készpénzfizetés,
akár természetbeni részesedés el­
lenében. Falk-kefegyár, Szob'^8z1'
lói-ut 5. "Sl

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja salat 
készítésű bútorait.__________ U11

Kiadó 2 ágyas szoba
a piac közepén szeptember 1-toi 
egy vagy két úriember részere, 
esetleg fürdőszoba használattal. 
Központi fűtés. Cim a kiadóba^

Szabó vasaló kályhák,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyug- 
székek legolcsóbban Nagy vasűz- 
letében. Csapó uccai forduló. 663

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ucca
13.______________ ___ _____ 284

Eledé
lókarban levő ház, beköltözhető 
van rajta 3 szoba, 2 konyha, elke 
ritett baromfiudvar, tyúkólak, fás 
kamarák, szivattyús kút és gyű 
mölcsfák, 375 négyszögöl földdel 
Értekezni a helyszínen: Tócóskert 
Faiskola ucca 7/g özv. Polgáriné

3876
A Sörkabaréban

rendes éttermi árak, — elsőrendű 
konyha, kitűnő italok. 870

Uj bútorok
leszállított árakban, hálószobák, 
konyhabútorok, bőrgarnitúrák, dí­
ványok, hencserek, szalongarnitu- 
rák, tükrök, mindenféle bútorok: 
Széchenyi ucca nyolc. 1003

Gaaaikabátot,
gyermekruhát olcsót és jót csak a 
Budapesti Férfiruha Áruházban
vásárolhat, Csapó ucca 17. Szin- 
házátjáró.   669

Kerékpár,
szabadonfutó, olcsón eladó. Si-
montfy u. 33., utolsó ajtó. 4948

Naponta saját gyártmá­
nyú friss áruk:

Fü'tttlt, s/í\r>7. p'ros 
kol .hsmk Bel- és külföldi 
C8nmet*eftruk. Borjú-, hl• 
zo-t marha-, disznó- és 
juhiul. állandóan raktáron

HORVÁTH GÁBOR
vilkmyeröre berendezett 

henteeüzeme és kiviteli üzlete
DEBRECEN, KOSSUTH U. 13.

Telefon 678.
Csekkszámla : 3281

Folyósiámla Angol-Wagyar BsnknáL

Caemegi-stalonná V, pap­
rikás, kolozsvári, fehér, 
tea és soéke't szalonnák, 
továbbá sózott szalonnák 
táblában, oldalban, Műt 
zsírnak való nagyban és 
kicsinyben naptáron.

HOSSZABB 
bizonyítványokkal rendelkező per­
fekt szobalányt fiatal pár szeptem­
ber 1-re keres. Cim a kiadóban.

4953

Házvezetőnőt,
esetleg feltétlen megbízható sza­
kácsnőt keres elsejére vidéki or­
vos család. Jelentkezni bizonyít­
vánnyal Hatvan ucca 13., emelet, 
Adlernél._____________________4973

Egy
bejáró perfekt szakácsnő es egy 
bentlakó szobalány elsejei belé­
pésre kerestetik. Péterfia ucca 68. 
v 4970

Iskolás
leánykákat vágy fiukat teljes ellá­
tásra vállal intelligens izr. csalad. 
Piac ucca 81„_keresztepulet. 4 75/

Egy
különbejáratu szép bútorozott szo- 
ba kiadó. Kálvintér 5. sz.___ 4978

Paradicsom
házhoz szállítva megrendelhető. 
Engel, Werbőczy ucca 3. Telefon 
14-04.    4962

Különbejáratu
kétágyas bútorozott szoba kiadó. 
József kir. herceg ucca 62, 4937

Kiadó
két uccai szoba előszobával búto­
rozva, vagy üresen. Konrád, Si- 
monffv u, 32. ________ 4998

Két fogásos
menü vacsora í pengő. Gazdag- 
étterem, Hunyadi ucca 1. sz, 870

Zálogház, Hunyadi n. 14.
folyósít előnyös feltételek mellett 
kölcsönöket ékszerekre? biciklik­
re, autókra s mindenféle keres­
kedelmi árukra.____________ 777

Mérlegkészitő
mütakatos műhelyem áthelyeztem 
Méliusz-tér 9. (Kossuth uccai 
templomnál). Bihari mérlegkészitő.

1   959

Figyelem!
Megnyílt u| oras es ékszerüzlet, 
ahol a legkomplikáltabb óra- és 
ckszerjavitást jótállás mellett ké­
szítenek. Kérem a n. é. közönség 
b pártfogását. — Kenes Adolfné, 
Kossuth ucca 15. (Kontsek-ház-
ban.)________________________H

„Anni“
kalapszalon 3 pengőért alakit mo­
dell után, 8 pengőért már nyári 
újdonságok kaphatók. (Csapó u. 
58.)______________________ Él1

IRODÁNAK 
alkalmas három szobából álló la­
kás azonnal kiadó Piac 34, szám
alatt.____________________ M

Átadó lakás
egy szoba, konyha, szeptember 1-re 
Gróf Leiningen ucca 7. Barcsay- 
telep. __________________  .

Zsinór,
rojt, harisnyaíejelés, szemfelsze­
dés Paszománygyárban, Piac
32., udvarban.__________ ______r_

Gyakorlott
varrólányok francia és angol mun­
kára felvétetnek, tanulók is Grun- 
íeldnél, Péterfia 19.__________ ÜÜÍL

CSINOSAN
bútorozott szoba kollégium mellett 
kiadó. Cim a kiadóban. 4663

KIADÓ
Arany János ucca 54. sz. ház

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfla-utca 19.

KERESLET f|
Koporsókészitésben

gyakorlott asztalos felvétetik. Fa- 
behozatali, Hid u. 1,6.________ 4963

2400 pengőt
biztos fedezetre (két részben is) 
kihelyeznék. Ajánlatokat „Biztos ' 
jeligére a kiadóba.__________ 4818

Perfekt
irodai gyakorlattal (gépírással) 
rendelkező kisasszony elmenne 
pénztárhoz is. Cim a kiadóban.
H 4932

Különbejáratu
csinosan bútorozott szobát keres 
főtérhez közel garzon úriember. 
Árral és címmel megjelölt ajánla­
tot a kiadóba kérek „Garzon 
jeligére. ___________________4966

KÉT
nagy szobát fürdőszobával kere­
sek, de nem albérletbe. Cím a ki­
adóban. ___________________

Teljes
ellátásra elfogad izr. úri család 
iskolaévre két diákot, vagy diák­
leányt. Német társalgás. Piac 68., 
II. emelet, középen. '__ 4974

Bejáró
takarítónő felvétetik. Simonfiy u. 
7., Berkovits. __   4954

Okleveles
református lelkész, kinek állam­
számviteli és katonai vizsgája is 
van, bizalmi vagy bármilyen ál­
lást keres helyben vagy vidéken, 
esetleg gazdaságban (uradalom­
ban). Címe a szerkesztőségben.

4854

Cziczó János
cipészmühelyét Csapó ucca 6. sz 

helyezte át az udvarba.__4942
KÖNYVVITELI, 

gép. és gyorsíró tanfolyamra 
szeptember 1-ig iratkozhat be a 
Könyvviteli Szakirodában (Kandia 
ucca 4b, telelőn 518.). Jelentke­
zők mérlegképes könyvelőkké, 
periek! gép- és gyorsírókká lesz- 
nck kiképezve. Olcsó tandiji Ked-
vezö iizetési leltételek!_____ 4947

Kun József
uriszabó, Széchenyi ucca 1. Saját, 
valamint hozott kelméből készít 
elegáns ruhákat, legjobb kivitel­
ben, olcsó árban.______________966

Molnár Testvérek
világhírű kerékpárok, varrógépek, 
alkatrészek raktára, javító műhe­
lye, Nagytemplomnál. Telefon 72T

egészséges, modern betonirozott 
pincehelyisége műhelynek, rakl5J‘ 
nak igen alkalmas._____________

Kiszolgáló kisasszonyt,
cipőszakmában jártast, felveszek.
Guttmann, Csapó u. 33—35 1 21

Négy fogásos
menü ebéd 1.10; Gazdag-étterem, 
Hunyadi ucca 1. 870

Lusztig Ernő
miiasztalos, Deák Ferenc ucca 10 
Vállal mindenféle asztalos mun 
kákát legjobb kivitelben, olcsó ái 
ban. 678

ELCSERÉLNÉM 
központon levő 4 szobás |uu*ern 
lakásom 2—3 szobással mellckuc- 
cán. dm a kiadóban.____ ___ .—

Szerényg
megbízható nőt keresek elsejére
ötödik éves fiamhoz Debrece 
melletti nagyközségbe, ki háztar­
tásban segédkezik. Zongorázni, 
németül is tudó előnyben. Cím a 
kiadóban. 

KÖZPONTON 
levő modern 4 szobás lakásom a 
adnám. Cím a kiadóban^

Alkovos ,
bútorozott szoba kiadó cs3'a°ua 
vagy diáknak is. Hatvan u. •< ,j 
rovitzné.-------------------- -----------------

Kiadó ^..
egy bútorozott szoba egy vagy ® 
fiatalember részére. Értekezni ■ 
zsef kir. h. u. 41. 4976

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olcsón 

vállal Javításokat
Bákóc»l-u. 36. »«:

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomd« rés zVénytérs.ság könyvnyomdájában, Piac ucca 49. szám.


